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Circolare n. 302 Perugia, 15.4.2023 

    

  Alle famiglie 

Ai rappresentanti di classe/e di sezione 

Ai docenti 

Al personale ATA 

Scuole primarie Tofi- Rugini 

Scuola dell’infanzia di San Fortunato 

   e.p.c ai membri del Consiglio di Istituto 

    

Oggetto: Resoconto della riunione del 14.04.2023 con il vicesindaco Tuteri per spostamento temporaneo dei 

plessi in oggetto. Ringraziamenti della Dirigente scolastica 

 

 

Carissimi tutti, 
 

la presente per riassumere quanto stabilito nella riunione del 14.04.2023, indetta in modalità on line, dal 

vicesindaco prof. Gianluca Tuteri, alla presenza dell’ingegnere dott.ssa Monica Benincasa, dei responsabili del 

servizio trasporti e mensa dott. Piero Martani e dott.ssa Ilenia Filippetti e della scrivente, dirigente scolastica 

prof.ssa Morena Passeri. 

Nell ’incontro il vicesindaco ha illustrato le scelte politiche operate dal Comune di Perugia per l’individuazione dei 

fondi europei per la ricostruzione della scuola di San Martino in Campo e per la messa in sicurezza della scuola di 

Montebello. E’, quindi, intervenuta l’ingegnere Benincasa che ha spiegato ai presenti gli aspetti tecnici e 

organizzativi dei due progetti, evidenziando le due diverse fonti di finanziamento che, per la scuola primaria Rugini 

sono il PNRR e per la scuola Tofi, sono finanziamenti per la sicurezza delle scuole in seguito al sisma del 2016. 

L’ingegnere ha anche precisato che in entrambi i plessi, Tofi e Rugini, i lavori inizieranno a settembre 2023 per 

concludersi, ragionevolmente, i primi a giugno 2024 e i secondi, relativi al plesso di San Martino in Campo, 

nell’estate del 2025. L’ingegnere ha spiegato brevemente anche i lavori che verranno effettuati e che restituiranno 

a completamento delle opere due scuole moderne, sotto l’aspetto dell’efficientamento energetico (nZEB), con 

ridotto consumo di energia e della sicurezza. 

Ha infine confermato, per quanto riguarda lo spostamento temporaneo dei plessi, che: 

gli alunni delle future classi 3-4-5 del plesso G. Rugini, verranno trasferiti presso l’oratorio Morettini, dove sono 

state individuate sei classi; 

gli alunni della scuola primaria di G. Tofi di Montebello verranno trasferiti nel plesso della scuola dell’Infanzia di San 

Fortunato, dove verranno fatte delle piccole opere di sistemazione per accogliere alunni della scuola primaria, 

relativamente ai servizi igienici; 

le due sezioni dei bambini della scuola dell’infanzia di San Fortunato verranno cosi collocate: una sezione nella 

scuola dell’infanzia di Montebello e una sezione nella scuola dell’infanzia di San Martino in Campo.  

 

mailto:pgic86500n@istruzione.it
mailto:pgic86500n@pec.istruzione.it
http://www.icpg9.edu.it/


 

 

 

 

2 

Sono successivamente intervenuti i responsabili dei trasporti e della mensa per chiedere alle famiglie di attivarsi già 

dai prossimi giorni, precisando quanto segue. 

I servizi di trasporto saranno garanti a richiesta delle famiglie che deve essere fatta compilando l’apposita 

piattaforma attraverso il sito del Comune di Perugia , specificando quanto segue: 

- per gli alunni di Montebello- scuola primaria, che la sede di destinazione è la scuola di San Fortunato della 

Collina. In particolare il dott. Martani ha chiarito che verrà istituita una fermata apposita nei pressi della 

scuola primaria Tofi per garantire il servizio navetta da Montebello a San Fortunato della Collina per coloro 

che non possono accompagnare i figli a San Fortunato della Collina; 

- per gli alunni della scuola primaria Rugini i trasporti non verranno modificati; quindi, i genitori che vorranno 

avvalersi del servizio di trasporto scolastico all’oratorio Morettini, nuova sede della scuola primaria, 

dovranno richiedere come sede G. Rugini di San Martino in Campo  

- per i bambini della scuola dell’infanzia di San Fortunato, sia per il servizio trasporti che per la mensa, dovrà 

essere specificato il plesso della scuola di destinazione che potrà essere quello della scuola dell’infanzia di 

Montebello o quello della scuola dell’infanzia Gandhi di San Martino in Campo.  

Nei prossimi giorni verrà inviata una mail ai genitori dei bambini attualmente iscritti a San Fortunato e ai 

nuovi iscritti con l’indicazione precisa della sede individuata dalla dirigente e dalle insegnanti per i loro figli 

per l’ a.s.2023. Si precisa che il servizio di trasporto, verrà attivato solo se il numero dei richiedenti sia pari 

o superiore a sei unità e nella fascia oraria 8:15/9:00. 

 

 

Con la speranza di aver riassunto i contenuti principali della riunione e chiarito eventuali dubbi, colgo l’occasione 

per ringraziare di cuore tutte le famiglie, i docenti, il personale Ata, i membri del Consiglio di Istituto, con cui ho sin 

dall’inizio condiviso le possibili scelte, per la partecipazione numerosa, collaborativa e impegnata che ha evidenziato 

il vero spirito della comunità che stiamo costruendo insieme. 

Ricordo, infine, che la segreteria sarà a disposizione per eventuali chiarimenti o per supportare le famiglie per ogni 

necessità. 

 

 

Cordiali saluti 

 

 

   

  La Dirigente scolastica 

prof.ssa Morena Passeri 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell'art. 3, comma 2 del D.Lgs. n. 39/1993 
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